Compléter par ke nombre qui convient -

-[f -~
pl. 3.077x. . s 52 0.0003077 » P 4038 =1038% . .o ... P »5. 0,000 7094 =7.004x%. .... -
»2. 8.03x. (0. 7= 00000803 4| w4 4906007 =490600000 7 | 6. 000005 =5x ... T
Compléer par le nombre gui convient
2 2 .
»1. 0,02003 = 2.003x [..... - 3. 1102 = l.il".?x .......... > o »5. 0.04018 = 4.018x . L. .. Ve
2. 5.056x5 = (.000 'I)[_)-'_'JIIJE;G/ pd TOTT> ...... = 0007077 ~ »6. 30000000 =3x ........ /
Exercice 5 :
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
-14 4 4 ! -7, =5 _ 10 -If |
=X (== = e C=—+—+—= = F=—+4+—=+—
TERETRETY st wTr g, 0 371533 :
15 —-15 —14 =7 .16 2 ' -1 16 -4 A
B=—+ foemsns | i D=—+—+— {1 =l e e
28 28 19 == 17 721 HC e 13 3 " 27 v

Effcctuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

13 5 -5 ~ ] -13 3 -3 - —10 —15 9
A=%*Gt3) 5, | ST imrm =/ | Esaxlgtp
-3 14 8 ' 13 9 5 -6 =16 1
B:———+ _—— = —— —_—— = —_——
s 53 - | P=oxG-5) s S 5 3 ' 0 L
— = A
Exercice 6 : \6 / T e
Eerire sous Ia forme dune puissance de 10 puis donner I'eeriture décimale de ees nombres : j »
5 -2 _ O 7 O~ 4 ' d ) \
»1. 10° x 10 _..[,..J...I? ..................... i %zx ______________ >/
»2. 1O4X104= ..... fedd s K’H.',":.'..'...,;...J/. 1 1y =2 Lj yEw p
: G o O p5. (100)2= . ..o bl O
»3. (1000 = ro £ IR 1ot " //
K »6 102 = W T //A)OO .(f\f\’\'/

Calender les expressions suivantes et donner U'éeriture scientitique du résultar.

0.63 x 1072 x 48 x 10~Y 7 240 x 108 x 100 x 10~?
A= 3 <5 {— g D= -
360 x (10-2) -1 w0 0.48 x (102)°
/ 5«3 \/ ) Q

Caleuler les expressions snivanres ot donner I'éeriture scientifique du résulrat,

= 0.45 x 1079 x 32 x 10°

360 x 1077 x 630 x 10!
28.8 x (1010)° _—

oo D

7

2x (10-8)° —L_ 23 3 M i
7 ) / ’-\ i YTy -
3 \/'(j ) K-.;}_ ‘,)\/( }O



Exercice 7 :
Réduire. si possible, les expressions suivantes
pLl. A= —5¢2 x (~4) :!03

»2. B=-10uw?-8
2
3. (=—-45x9s = 4D

»5. E=6n—5n = m

Réduire les expressions littérales sujvantes :

Pl A=-10f2-9f—(-1)-2—-2f2+10f
1 »2. B=—1—(—2"2)—10’11—37I.2+4‘Il+7
| »3. C'=-9/2~(-9h) - (-4h%) ~10-3 -8}

Développer ot réduire les expressions suivantes
A=(3r+8)x2 -yéx—‘vlé .
B==6:(62-7) , ~ B2+ bdx

C=(-8r-2)x(-10) _P&Dx.;ZO
D=2x(Tx—5) _p Aljoc® — Aasc

4. D=-3p2 7,2 ::-AG

6. F=5y2x2 = AdﬁL

& »7. G=-TH?x10 = .?af;g’

8. H=4:2+6-2 = A0
pY. [ = —82 — (—64-2) - —,ZV"L

4. D=-3-742+39x3gx(-3)
B5. E=—-2x(=3k) =Tk +9x (-3k)
6. F=91x4xT7t—2t2+3

E=(-100+4) x (-9z) = %v‘dg"séa(‘
F=-2010x-10)- -2ox +20
G=2z(4v+5) = Br? ¢ Ao

H=-7(—2+17) :-’x - L\g

Exercice 8 :

Eflectuer sans calenlatrice ;

b1 ~9+.0 ?.:-14/ »8. 10+ =107 15, ~4x(~7) = %8/
»2, —28 = :..r’.‘=~7 »>9. —.l. “&‘924 i »16. —-2—}5’}:—-7 /
p3. 4x.L...=8 i »10. ... ... {—6}——.‘—18/ »17. 7+8=L‘:1 Ve
pd. —5x5=."27 » pil. 14 . ..= -5+ -~

. P18, —24(=9)=.T5.
b5 -3~ (-10)=. 1=/ »12. 40+ (=8)=. . P 219, -3 9 /
6. 54+(:9)=.:..@ ’ »13. 18+ L. =3 o D = LR-T
»7.1x" 0. =-8 , P14 6-T=771
Efecrner sans ealeulatrice
1. .l.Q..+(—5)=—2 7 »8. .5..—(—5):10/ »15. 7".’.‘..‘.—(—-7)— 4 /
>2.7+(-—5)=...2././ »9. 56—:—..&..:7/ pw,ﬁ-f,:{,)_(_.;}—__L d
»3.3+.%2. =12 , >10. 4-;:.—:.!.. , b17. —d4(-1)=."5. £
»4. ..o +6=8 / 11, 6xf+7/=—42/ >18. 0~ =9
»5. 6x5=.30 / p12. 1x1=.70.. / - go;.ﬁ; //
b6 —14+2=."%F / 3. 6= (-1)=.5../ w0, 102 He D 7
b7 —0+.E..=-3/ Pld —4x.B..=-12 , >20. W x{=Y= L0

2
p= ~-424 +g—/l D= -3(43%-3
2

Bz -7M=_fn € C- -7 _a18

2eot243



